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PAUTA

“Registrar o dia de combate à exploração sexual de crianças e adolescentes”

     15 de maio de 2013
        HORÁRIO: 14h
Mestre de Cerimônias:
Boa tarde, Senhores Deputados e Senhoras Deputadas, Senhores e Senhoras presentes; Senhores e Senhoras telespectadores da TV Assembleia e Ouvintes da Rádio FM Assembleia.
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, Deputado José Albuquerque, e a Presidente da Comissão de Infância e Adolescência, Deputada Bethrose, atendendo ao requerimento de sua autoria, realizam esta Audiência Pública para registrar o dia de combate à exploração sexual de crianças e adolescentes. 
A escolha da data é uma lembrança a toda a sociedade brasileira sobre a menina sequestrada em 18 de maio de 1973, Araceli Cabrera Sanches, então com oito anos, quando foi drogada, espancada, estuprada e morta por membros de uma tradicional família capixaba. Muita gente acompanhou o desenrolar do caso, poucos, entretanto, foram capazes de denunciar o acontecido. O silêncio de muitos acabaria por decretar a impunidade dos criminosos.

Sua morte, contudo, ainda causa indignação e revolta. O Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes vem manter viva a memória nacional, reafirmando a responsabilidade da sociedade brasileira em garantir os direitos de todas as suas Aracelis.

De autoria da então deputada Rita Camata (PMDB/ES) - presidente da Frente Parlamentar pela Criança e Adolescente do Congresso Nacional – o projeto foi sancionado em maio de 2000 como Lei 9.970: “Institui o Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual Infanto-juvenil”.

Desde então, a sociedade civil em Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes promove atividades em todo o país para conscientizar a sociedade e as autoridades sobre a gravidade da violência sexual.

Para iniciar e presidir os trabalhos, convidamos a Excelentíssima Senhora Deputada Bethrose.
PRESIDENTE DA MESA: Deputada Bethrose
CONVIDA PARA COMPOR A MESA (...)

PRESIDENTE DA MESA: Deputada Bethrose
Usa da palavra e concede aos outros componentes da mesa

PELA ORDEM

PRESIDENTE DA MESA: Deputada Bethrose
Conduz pela Ordem

ENCERRAMENTO

PRESIDENTE DA MESA: Deputada Bethrose
Encerra o Evento
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