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PAUTA

“DEBATER O IMPACTO DA SECA NA VIDA DAS CRIANÇAS”

20 de junho de 2013
HORÁRIO: 
Mestre de Cerimônias:
Boa tarde, Senhores Deputados e Senhoras Deputadas, Senhores e Senhoras presentes; Senhores e Senhoras telespectadores da TV Assembleia e Ouvintes da Rádio FM Assembleia.
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, Deputado José Albuquerque e a Presidente da Comissão da Infância e Adolescência, Deputada Bethrose, atendendo ao requerimento de sua autoria, realizam esta Audiência Pública para debater o impacto da seca na vida das crianças. 
O Ceará e outros estados do semiárido vivem hoje uma das maiores secas dos últimos 40 anos. Nesse sentido, e procurando democratizar o debate relativo a esse assunto, o UNICEF, a Comissão da Infância e Adolescência da Assembleia Legislativa e a Associação dos Municípios do Estado do Ceará - APRECE estarão promovendo na próxima quinta-feira, às 14h30min, no Plenário 13 de Maio da Assembleia Legislativa, uma audiência pública para discutir os efeitos da seca na vida das crianças e adolescentes.

A audiência pública é resultado, ainda, da preocupação em garantir os direitos da infância e adolescência antes (prevenção/preparação), durante (resposta) e depois (reconstrução) de uma situação de emergência, como a seca que atinge atualmente o Estado do Ceará. O UNICEF, juntamente com o Governo Federal, vem planejando ações de redução de riscos de desastres e avaliações sobre as condições de atendimento às crianças e aos adolescentes em situações de emergência, cujos dados preliminares serão apresentadas na Assembleia.

O Ceará e outros estados do semiárido vivem hoje uma das maiores secas dos últimos 40 anos. Nesse sentido, e procurando democratizar o debate relativo a esse assunto, o UNICEF, a Comissão da Infância e Adolescência da Assembleia Legislativa e a Associação dos Municípios do Estado do Ceará - APRECE promovem esta audiência pública com o intuito de discutir os efeitos da seca na vida das crianças e adolescentes. A audiência pública é resultado ainda da preocupação em garantir os direitos da infância e adolescência antes (prevenção/preparação), durante (resposta) e depois (reconstrução) de uma situação de emergência, como a seca que atinge atualmente o Estado do Ceará. O UNICEF, juntamente com o Governo Federal, vem planejando ações de redução de riscos de desastres e avaliações sobre as condições de atendimento às crianças e aos adolescentes em situações de emergência, cujos dados preliminares serão apresentadas na Assembleia. Para esse evento estão sendo mobilizados todos os municípios do Ceará, em especial os mais atingidos pela estiagem. 
Para iniciar e presidir os trabalhos, convidamos a Excelentíssima Senhora Deputada Bethrose.
PRESIDENTE DA MESA: Deputada Bethrose
CONVIDA PARA COMPOR A MESA (...)

EM ANEXO

PRESIDENTE DA MESA: Deputada Bethrose 
Usa da palavra e concede aos outros componentes da mesa

PELA ORDEM

PRESIDENTE DA MESA: Deputada Bethrose 
Conduz pela Ordem

ENCERRAMENTO

PRESIDENTE DA MESA: Deputada Bethrose
Encerra o Evento
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