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PAUTA

 “Denúncias de não atendimento pela Companhia Energética do Ceará – COELCE – de demandas apresentadas por órgãos públicos na execução de suas políticas”
17 de março de 2015
HORÁRIO: 15h
Mestre de Cerimônias:
Boa tarde, senhores deputados e senhoras deputadas, senhores e senhoras presentes ao Complexo de Comissões Técnicas da Assembleia Legislativa, senhores e senhoras telespectadores da TV Assembleia e ouvintes da Rádio FM Assembleia!
O presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, deputado José Albuquerque, a presidente da Comissão de Desenvolvimento Regional, Recursos Hídricos, Minas e Pesca, deputada Laís Nunes, e o presidente da Comissão de Fiscalização e Controle, deputado Jeová Mota - atendendo ao requerimento de autoria de Sua Excelência o Senhor deputado Elmano Freitas, subscrito pelo deputado Moisés Braz, - realizam esta Audiência Pública para debater sobre “denúncias de não atendimento pela Companhia Energética do Ceará – COELCE – de demandas apresentadas por órgãos públicos na execução de suas políticas”.
Para iniciar e presidir os trabalhos, convidamos Sua Excelência a Senhora deputada Laís Nunes.
PRESIDENTE DA MESA: deputada Laís Nunes
CONVIDA PARA COMPOR A MESA (...)

     EM ANEXO
HISTÓRICO
O relatório da Comissão da Seca da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, elaborado em 2013, já alertava para ineficiência da COELCE em instalar, com agilidade, os poços perfurados. A expectativa do grupo é que, à época, cerca de 800 poços não estavam funcionando por falta de energia.

O secretário estadual de Recursos Hídricos, Francisco Teixeira, por meio da SOHIDRA e SDA, está trabalhando na perfuração de poços, mas pondera que são as prefeituras e associações comunitárias que devem solicitar, formalmente, à COELCE a ligação dos poços.
Para tentar minimizar os danos gerados pela morosidade de energização de poços e adutoras, o governador do Estado, Camilo Santana, montou um grupo de trabalho, do qual a Coelce participa, para discutir as ações imediatas de superação dos efeitos da estiagem.
Compreendendo as urgentes necessidades das comunidades rurais, o deputado Elmano Freitas requereu às referidas Comissões a realização da presente audiência pública para debater o tema e oferecer subsídios que possam dar uma maior celeridade na resolução desse sério problema que atinge as famílias cearenses.
PRESIDENTE DA MESA: deputada Laís Nunes
Usa da palavra e concede aos outros componentes da mesa

PELA ORDEM

PRESIDENTE DA MESA: deputada Laís Nunes
Conduz pela Ordem

ENCERRAMENTO

PRESIDENTE DA MESA: deputada Laís Nunes
Encerra o Evento
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