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PAUTA

“Reunião objetivando prestar contas aos pescadores artesanais das recentes conquistas em relação ao seguro-defeso retido em função da seca.”

17 de julho de 2015
HORÁRIO: 14h30
Mestre de Cerimônias:
Boa tarde, Senhores Deputados e Senhoras Deputadas, Senhores e Senhoras presentes ao Complexo de Comissões Técnicas da Assembleia Legislativa, Senhores e Senhoras telespectadores da TV Assembleia e ouvintes da Rádio FM Assembleia. 
O presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará – deputado José Albuquerque – e o presidente em exercício da Comissão de Desenvolvimento Regional, Recursos Hídricos, Minas e Pesca – deputado JúlioCésar Filho –, atendendo à solicitação de Sua Excelência o Senhor deputado Odilon Aguiar, realizam esta Reunião objetivando prestar contas aos pescadores artesanais de águas continentais do estado do Ceará, a suas famílias e a sociedade cearense das recentes conquistas em relação ao seguro-defeso retido em função da seca.
Para iniciar e presidir os trabalhos, convidamos Sua Excelência o Senhor deputado Odilon Aguiar.
PRESIDENTE DA MESA: deputado Odilon Aguiar
CONVIDA PARA COMPOR A MESA (...)

     EM ANEXO
HISTÓRICO
 O Seguro-Defeso é um benefício pago ao pescador artesanal que fica proibido de exercer a atividade pesqueira.  A partir de abril de 2015, a habilitação e a concessão do Seguro-Defeso cabem ao INSS, e a gestão cabe ao Ministério do Trabalho e Emprego. O benefício tem o valor de um salário-mínimo mensal e é pago enquanto durar o defeso, até o limite de cinco parcelas.

Os pescadores artesanais do estado do Ceará, por uma interpretação equivocada da lei, estavam sem receber o benefício, prejudicando centenas de famílias que têm a pesca como única fonte de sustento. Em março passado, esse debate chegou à Assembleia Legislativa por meio de requerimento do deputado Odilon Aguiar, junto à Comissão de Desenvolvimento Regional, Recursos Hídricos, Minas e Pesca. Pescadores de todo o Interior do estado apresentaram suas demandas e descontentamentos em relação à exclusão deles no recebimento do seguro. Articulações aconteceram também em nível federal, por meio do deputado federal Domingos Neto. 

No dia 2 de julho, o Conselho Deliberativo do Fundo de Amparo ao Trabalhador, o Codefat, reconheceu – em caráter excepcional, em razão da ocorrência de caso fortuito/força maior, ocasionado pelo fenômeno natural da seca – o direito ao recebimento do Seguro-Desemprego Pescador Artesanal no Estado do Ceará, referente aos anos de 2014 e 2015. A Resolução 759, Codefat, foi publicada no Diário Oficial da União do último dia 6.  
Esta reunião será para celebrar essa conquista e, sobretudo, orientar os pescadores sobre o recebimento do benefício.
PRESIDENTE DA MESA: deputado Odilon Aguiar
Usa da palavra e concede aos outros componentes da mesa

PELA ORDEM

PRESIDENTE DA MESA: deputado Odilon Aguiar
Conduz pela Ordem

ENCERRAMENTO

PRESIDENTE DA MESA: deputado Odilon Aguiar
Encerra o Evento
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